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Opleiding mediacoach  -  Stand van zaken

Mediacoach is een opleiding voor professionelen die werken met kinderen, jongeren of 
volwassenen en die mediawijsheid willen integreren in hun eigen praktijk en organisatie. 
Het traject is een initiatief van het Kenniscentrum Mediawijsheid in samenwerking met 
Cultuurconnect, LINC vzw en Mediaraven en wordt tevens ondersteund door het 
Departement Onderwijs en door Evens Foundation.

Het doelpubliek bestaat uit professionelen die op een educatieve manier werken met 
kinderen, jongeren of volwassenen, zoals:

- leerkrachten uit het lager, secundair of volwassenenonderwijs;
- coördinatoren in het onderwijs: zorgcoördinatoren, verantwoordelijken voor 

communicatie of pedagogische ICT-coördinatoren;
- educatieve medewerkers van de bibliotheek;
- sociaal-culturele sector: jeugdwerkers en sociaal-culturele werkers binnen het 

volwassenenwerk.

De opleiding slaat bijzonder goed aan, want het opleidingsjaar 2017-2018 met sessies in 
Gent, Antwerpen en Leuven is opnieuw volzet. 

1. Hoeveel plaatsen waren in totaal en per stad beschikbaar, zowel voor het 
opleidingsjaar 2016-2017 als 2017-2018? 

2. Kan de minister voor deze opleidingsjaren een overzicht van het aantal deelnemers 
geven per doelgroep (zie de vier categorieën hierboven)?

3. Kan de minister aangeven hoeveel professionelen weliswaar geïnteresseerd zijn, 
maar niet konden deelnemen omdat het Mediacoach-traject reeds volzet was? Kan 
men intekenen op een wachtlijst?

4. Op welke manier de wordt de opleiding mediacoach gefinancierd? Wat zijn de 
bijdragen van de verschillende partners?

5. Welke mogelijkheden zijn er om het opleidingsaanbod verder uit te breiden? Is de 
minister het idee van een verdere uitrol genegen? Zo ja, hoe plant de minister dit 
concreet aan te pakken?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (138), Sven Gatz (77).



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 77 van 27 november 2017
van KATIA SEGERS

1. Er zijn 30 plaatsen beschikbaar op elke locatie (Antwerpen, Gent en Leuven). De 
organisatoren kiezen voor dit aantal, omdat het met meer dan 30 deelnemers per 
traject moeilijker is om interactief te werk te gaan. De projecten van de deelnemers 
worden ook intens begeleid met diverse projectbegeleiders (20 begeleiders in totaal). 
Ook dit vraagt de nodige opvolging en coördinatie. 

2. In het schooljaar 2016-2017 hebben 83 deelnemers het traject doorlopen:
● 41 deelnemers uit onderwijs
● 25 deelnemers uit de bibliotheeksector
● 12 deelnemers uit de sociaal-culturele/e-inclusie sector
● 2 deelnemers uit de culturele sector
● 3 deelnemers uit de welzijnssector
Hiervan hebben 78 deelnemers een project voorgesteld en hebben 75 deelnemers 
hun competentiedocument.

In het schooljaar 2017-2018 zijn er 93 deelnemers ingeschreven:
● 55 deelnemers komen uit onderwijs
● 21 deelnemers uit de bibliotheeksector
● 11 deelnemers uit de sociaal-culturele en jeugdsector
● 4 deelnemers welzijn (waaronder 1 iemand e-inclusie)
● 2 deelnemers uit de culturele sector

 
3. De inschrijvingen voor Antwerpen en Gent lopen over het algemeen vlotter dan voor 

Leuven. Wanneer de eerste twee trajecten volzet zijn, worden nieuwe kandidaten 
naar Leuven toegeleid. Geïnteresseerden die niet meer konden deelnemen, kunnen 
intekenen op een wachtlijst en krijgen dan als eerste een kans om in te schrijven. 
Momenteel hebben we 10 deelnemers op de wachtlijst.

4. De opleiding wordt uit verschillende bronnen gefinancierd:

Financiering 
Mediacoach

Media  Onderwijs Evens Deelnemers

2016-2017 25.280,56 30.000 10.508,55 + BTW 27.500
2017-2018 
(begroting) 43.642 30.000 7.673,27 + BTW 27.190 + BTW

5. Binnen de reguliere werking zit het Kenniscentrum aan de maximumcapaciteit voor 
de Mediacoachopleiding, omdat de projecten van de deelnemers zeer intens worden 
begeleid met diverse projectbegeleiders (20 begeleiders in totaal). Dat vraagt de 
nodige opvolging en coördinatie en wegens de nood aan interactie tijdens de sessies 
kan het aantal deelnemers per sessie niet opgetrokken worden.

In het kader van de stageprojecten binnen de Mediacoachopleiding ontwikkelden 
medewerkers van Digitaal Talent @ Gent (Digipolis) en Konekt een afgeleide van de 



opleiding voor duo's van mensen met een beperking en hun begeleid(st)ers. Die 
kreeg steun van het Kenniscentrum en Digipolis en werkt nu met tijdelijke middelen 
van het Digital Belgium Skills Fund. In die opleiding kunnen 10 duo's deelnemen. 
Het Kenniscentrum heeft ook een subsite https://onbeperkt.mediawijs.be/ waar alle 
informatie over de opleiding Onbeperkt Mediawijs op staat.
Het Kenniscentrum stelt mogelijkheden vast in de sectoren bijzondere jeugdzorg en 
personen met een handicap. Ik zal hierover het gesprek met de minister bevoegd 
voor Welzijn aangaan.

In het kader van het Strategisch Plan Geletterdheid 2017-2024 wordt de mogelijkheid 
verkend om vanuit het Departement Onderwijs een samenwerking tussen het 
Kenniscentrum en de Federatie voor Basiseducatie te ondersteunen om een apart 
traject op te zetten. Als er voldoende draagvlak voor is, zal deze doorgaan vanaf het 
schooljaar 2018-2019 op een nieuwe locatie in Brussel en met een aangepast 
programma dat tegemoetkomt aan de noden en specificiteit van de centra voor 
basiseducatie.

In het kader van de 'visienota een Vlaams cultuurbeleid in het digitale tijdperk' wordt 
er de mogelijkheid naar voor geschoven om specifiek voor de cultuursector en samen 
met de culturele bovenbouw een Mediacoachopleiding te voorzien.


